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No. Question No. Question

Q.1 কািত িজনিট বাকেটিরয়া াজিমেড যু হওয়ার উপায় বণনা কের
এমন শিট কী?

(1) িতিলিপ করা (2) ব (3) annealed (4) কউ না

Q.2 িপএইচ ােসর ভিূমকা কী?

(1) পণ সংরণ (2) রাগজীবাণ ুবিৃ বাধা (3) কউ না (4) 1 এবং 2 উভয়ই

Q.3 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট
িনবাচন কন। বািড ়: ভাডা় : : মলূধন : ?

(1) াথ (2) িবিনেয়াগ (3) দশ (4) টাকা

Q.4 ম সল গেবষণা একিট উ িমিডয়া াফাইল আেছ, িক এটা আসেল কতিদন
আমােদর সােথ আেছ? কেব থম েণর ম সলিল মািকন যুরাের

িবানীরা পরীাগাের সংৃত কেরিছেলন?

(1) 1980 (2) 1998 (3) 1990 (4) কউ না

Q.5 ডাবল াই ায়াল িক?

(1) যখােন ডাার বা রাগী কউই জােন না তারা নতনু ওষধু পাে
িক না (2) যখােন নতনু ওষধুিটেক ািসেবার সােথ তলুনা করা হয়

(3) বলেত পাের না (4) কউ না

Q.6 যিদ PUNCTUAL 47819765 লখা যায়, তাহেল সই কােড LUNA
িকভােব লখা যােব?

(1) 7586 (2) 5678 (3) 5786 (4) 5867

Q.7 দ িবক থেক অড ওয়ান আউট (শ/সংখা জাডা়/সংখা)
খুঁজনু? জীবন রা পদক, পরম বীর চ, পভষূণ, ভারতর

(1) জীবন রা পদক (2) পরম বীর চ (3) পভষূণ (4)
ভারতর

Q.8 পেাজ ফসেফট পাথওেয়েত (িপিপিপ) থম িতিয়া হল এর অিেডশন

(1) েকাজ-6-ফসেফট (2) ুেাজ-5-ফসেফট (3) রাইেবাজ-5-ফসেফট (4)
6-ফসেফােকােনালাকেটান

Q.9 ক থম 1976 সােল বািলেত িডাশয় সংৃিতর িরেপাট
কেরিছেলন?

(1) হ ও মেহরী (2) হ (3) মেহরী (4) সান নেয়ম

Q.10 িনিলিখত িববিৃত কানিট সিঠক?

(1) হাসপাতােলর বজিল অ-িবপনক কৃিতর। (2) ভািম কেািং এ সার
কেাে যাগ করা হয়। (3) বজ তার উপাদােনর পিরেিেত অিভ উপাদান।

(4) বজ তােদর িবভাগ অনযুায়ী আলাদা করা উিচত।

Q.11 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট
িনবাচন কন। মেনািবান : মন : : পীিবদা : ?

(1) সংৃত (2) মুা (3) নপায়ী (4) পািখ

Q.12 একিট পােথােজন িক?

(1) একিট জীব যা রাগ সিৃ কের (2) একিট কাষ যা শরীের েবশ করেত পাের
(3) একিট কাষ যা রাগ িতেরাধ মতা তির কের (4) কউ না

Q.13 জবকাটািলের অপর নাম কী?

(1) ািটন (2) ভাবক (3) এনজাইম (4) অদূত

Q.14 িডঅিরাইেবািনউিক অািসড (িডএনএ) মেডল ক িদেয়েছন?

(1) আইনাইন (2) ওয়াটসন এবং িক (3) িনউটন (4) মাইেকল

Q.15 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট
িনবাচন কন। শাি : িবশৃলা : : সিৃ : ?

(1) িনমাণ কন (2) িনমাণ (3) ংস (4) উৎপাদন

Q.16 াজিমেডর আকার কত?

(1) 100kb (2) 150kb (3) 200kb (4) 250kb

Q.17 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট
িনবাচন কন। মখু : অিভবি : : সীত : ?

(1) শ (2) কান (3) সরু (4) য

Q.18 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন কন।
 : মসণৃ : : পিতগত : ?

(1) ঢাল ু(2) িবশৃল (3) সূ (4) সতক

Q.19 অােনািলন অাশয় ারা িনঃসতৃ হয়।

(1) সত (2) 0 (3) বলেত পাের না (4) কউ না

Q.20 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন কন।
গাজর : ট : : আেপল : ?

(1) উিদ (2) ফল (3) ফলু (4) বীজ
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Q.21 চাকা উাবন একিট মহান পিরবতন কেরেছ:

(1) পিরবহন মাড. (2) শির উৎস। (3) খলেতিস. (4)
খাদাভাস.

Q.22 মাখন কাগজ একিট উদাহরণ:

(1)  ব (2)  ব (3) অ ব (4) এই সব

Q.23 িকভােব িমউেটশন কাার হেত পাের?

(1) িমউেটশেনর কারেণ কাার কাষ খবু বড ়হয় (2) িমউেটশেনর
কারেণ কাার কাষিল িনয়েণর বাইের িতিলিপ হেয় যায় (3)

বলেত পাের না (4) কউ না

Q.24 এই বােয়ামিট খবু কম গাছ সহ খালা তণৃভিূমর এলাকা ারা িচিত করা হয়।
হািত, িজরাফ, জা এবং গার সহ বশ কেয়কিট বড ়ল াণী এই বােয়ােম বাস

কের।

(1) টুা (2) সাভানা (3) চাপরাল (4) মভিূম

Q.25 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট
িনবাচন কন। ভােলা : খারাপ : : ছাদ : ?

(1) দয়াল (2)  (3) মেঝ (4) জানলা

Q.26 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন কন।
নকেলস : অলংকরণ : : ?

(1) পদক: অলরণ (2) া পদক (3) াফ: পাশাক (4) জানালা: বািড়

Q.27 াটার কালচােরর বিশ িনেচর কানিট?

(1) ত এবং আেরা িনভরেযাগ িবার (2) অািমেনা
অািসডিলেক ফামােকালিজকালভােব সিয় অামাইনিলেত

ভােত হেব না (3) 1 এবং 2 উভয়ই (4) কউ না

Q.28 সাদশৃ সূণ করেত সিকত শ/অর/সংখা খুঁজনু? দয়াল : ইট :: ছাদ : ?

(1) আয় (2) ম (3) টািল (4) জল

Q.29 আপনার িজা িবেশষ কাঠােমার আবাসল যা আপনােক টক, িমি,
তেতা এবং নানতা াদ অনভুব করেত দয়, তােদর নাম কী?

(1) াদ কুঁিড ়(2) আইিরস (3) রিটনা (4) কউ না

Q.30 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন কন।
িরেসপশিন : অিফস : : হােস : ?

(1) নািবকদল (2) হা (3) িবমানবর (4) িবমান

Q.31 য হাড়িল পেটর নীেচ শরীেরর অংশেক িঘের রােখ:

(1) মদ (2) িনতের হাড ়(3) কাঁেধর হাড ়(4) পাঁজেরর খাঁচা

Q.32 এই িলেত, দ িবকিল থেক দ শের অর ববহার কের য শিট
গঠন করা যেত পাের তা িনবাচন কন। পরীা

(1) বজন করা (2) লািমেনট (3) মাস (4) IRON

Q.33 িজন থরািপ খবু াথিমক পযােয় রেয়েছ, তেব আশা করা যায় য
এিট িটপণূ িজনিল িতাপন বা মরামত করেত ববত হেব যা

অেনক জেনিটক রােগর জ দয়। িনেচর কান রােগ িজন
থরািপর িবকােশর ারা সাহায করার কান সেুযাগ নই?

(1) ইনুেয়া (2) পশীবল যেথাপযু পিুর অভাব (3) হাঁপািন
(4) কউ না

Q.34 িবিভ রােগ িজন থরািপর চা করা হেয়েছ, যিদও এখনও পয এিট তােদর
কােনািটেতই পেুরাপিুর সফল হয়িন। তািলকাভু রাগিলর মেধ একিটেত, িজন
থরািপর পিরকিত পিত িত িজনিলেক সু িজন িদেয় িতাপন না কের

ব কের কাজ করেব। এিট িনেচর কান রাগ?

(1) হািংটন এর রাগ (2) কুিশং িসনেাম (3) উইলসন রাগ (4) কউ না

Q.35 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট
িনবাচন কন। পা : মানষু : : খরু : ?

(1) কুকুর (2) গাভী (3) িবডা়ল (4) খরেগাশ

Q.36 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট িনবাচন কন।
িবডা়ল: িবডা়ল? ঘাডা় :o

(1) অােরাহী (2) বাঘ (3) ভলপাইন (4) চতমুুখী

Q.37 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট
িনবাচন কন। কিব : কিবতা : : নাটকার : ?

(1) সংলাপ (2) ম (3) খলা (4) অিভমখু

Q.38 িজন কােশ বতেকর ভিূমকা কী?

(1) এিট ািপশন যপািতর জন ীকৃিতর সাইট (2) এিট অনবুাদ যপািতর
জন ীকৃিতর সাইট (3) বলেত পাের না (4) কউ না

Q.39 িনেদশনা: িনেচর িতিট ে দ িবক থেক সংি শিট
িনবাচন কন। ম : ঘণৃা : : অিভমান : ?

(1) ঃখজনক (2) কৃপণ (3) ন (4) আািভমানী

Q.40 িনেচর কান িববিৃতিট Hyoscyamus niger এর জন সত?

(1) 2, 4-ডাইেােরােফনাইেসিটক অািসড (2, 4-D) 2mg/ml ঘনে
উপকারী (2) এর মাইেােার িবভ হেয় ছাট উি কাষ এবং বহৃৎ

উৎপাদক কাষ দান কের, যখােন উৎপ কাষ িবভািজত হেয় সােাফাইেট
অবদান রােখ। (3) উভয় 1 এবং 2 (4) কউ না


